1. Determinay clasifica los puntos de discontinuidad de la funcién:

x2—-1
x+1
f)=<x2-3,si—-1<x<2

,Six < —1

,Six > 2
x—2

2. Una empresa dedicada a montajes en cadena, ha determinado que el nimero de montajes, M(t), realizados por
un trabajador sin experiencia depende de los dias de entrenamiento, t, de acuerdo con la funcién:

o = 32
T t+4

(a) ¢Cuantos montajes realizara el primer dia de entrenamiento? ¢Y el sexto?

(b) éExiste un numero de dias de entrenamiento para los que el nUmero de montajes es maximo? Razona la
respuesta.

(c) éQué ocurriria, con el nimero de montajes, si nunca acabara el entrenamiento? Justificalo.
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3. Dada la funcién f(x) = %, determina:

(a) Dominio y asintotas.

(b) Intervalos de concavidad y puntos de inflexion.

4. (a) Dada la funcién f(x) = ax3 + bx? + cx, calcula a, by c para que el punto P = (1, 5) y el de abscisa x = 2 sean
extremos relativos. Razona la respuesta.

(b) Calcula las funciones derivadas de:

f(x) =In /m y g(x)=e‘/§-(1+\/§)



SOLUCION

1. Domf =R-{-1}

x =-—1¢& Domf

(x—Dx+1)

lim = =23 = f(x) presenta una discontinuidad evitable en x = —1

x->—1" (x+1)
i 2 —
xl—lr—q*'(x B 3) =2

f@2)=1

lim (x*-3)=1 . o L .
x—27 = f(x)presenta en x = 2 una discontinuidad inevitable de 12 especie

im = 400
x—2tx — 2

1.(a) M(1) = % = 6 montajes. M(6) = % = 18 montajes.
120

(b) M'(t) = —= > 0,Vt = M(t)es creciente en Rt = No presenta extremos relativos
(t+4)2

30t , . . .
= 30 Elndmero de montajes se va incrementando pero sin sobrepasar el n2 de 30.

t+4
/ “

y=30

(¢) lim,_

)= 30X/ (x+ 4)
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3.(a) Domf =R — {1}

. x%+3 \
lim 7=~
{ Xl xz_-l- 3 } = larecta x = 1 es asintota vertical
X
li =400
Wi y—1 =+
lim f(x) = o = No tiene asintotas horizontales
X—00
2
x“+3
( lim =1=m )
goeXTTX } = y = x + 1 es asintota oblicua
I x° + _ i x+3 1
kxl—g:lo(x— x)_xl—pc}ox—l_ J
(b) f'(x)= x*2x3 f'"(x) = - f"(x) # 0 en su dominio
(x-1)2 "’ (x-1)3
Intervalo x<1 x>1
Signo de "’ (x) negativa positiva
Curvatura Cdéncava hacia abajo | Cdncava hacia arriba

No tiene puntos de inflexion pues x = 1 no es del dominio.

4. (a) f'(x) =3ax?+ 2bx +c

P(1,5) € grafica= f(1) =5=a+b+c=5

La funcidn es derivable en Ry x = 1 es extremo relativo= f'(1) =0=3a+2b+c=0
La funcion es derivable en Ry x = 2 es extremo relativo = f'(2) =0=12a+4b+c =0
Resolviendo el sistema formado por las tres ecuaciones obtenemos: a=2,b=-9, c = 12.

() f(x) =In ﬁ = %[ln 1-2In3x—1)]=-InBx—-1)= f'(x) =

-3
3x-1

1 _e™ (Vx+2)

1
"(x) = ——- eV*. Vx,
g' (%) e - (1++vVx)+e = =5

2Vx






